



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральный директор ФАО приветствует создание Глобального альянса против голода и нищеты

Новый механизм поддержки развития, учрежденный по предложению Бразилии в ходе совещания на уровне министров стран "Группы двадцати", будет функционировать при штаб-квартире ФАО в Риме



Президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва и Генеральный директор ФАО Цюй Дуньюй на саммите G20.

©FAO/Max Valencia

24/07/2024

Рио-де-Жанейро – Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дуньюй сегодня выразил признательность президенту Бразилии Луису Инасиу Луле да Силве за усилия, благодаря которым вопрос о продовольственной безопасности занял центральное место в повестке дня "Группы двадцати", а также за создание [Глобального альянса против голода и нищеты](#), призванного содействовать мобилизации глобальной поддержки на нужды борьбы с голодом. Цюй Дуньюй вместе с президентом Лулой да Силвой принял участие в совещании на уровне министров [Целевой группы Глобального альянса против голода и нищеты](#) "Группы двадцати" в Рио-де-Жанейро, в ходе которого была официально представлена эта новая глобальная инициатива.

"Деятельность Альянса включает национальное, информационное и финансовое направления, что позволит странам самостоятельно руководить внедрением масштабных, основанных на фактических данных инструментов политики для искоренения голода и нищеты", – отметил Генеральный директор, добавив, что ФАО обязуется содействовать эффективной работе данного механизма поддержки развития, который будет

функционировать при штаб-квартире в Риме.

"Этот механизм будет играть ключевую роль в распространении знаний, экспертного опыта и примеров успешной работы в тех частях мира, где они нужны больше всего", – добавил он.

Вернуть мир на путь достижения намеченных целей

Глобальный альянс против голода и нищеты призван укрепить политическую волю и активизировать коллективные действия, обеспечить мобилизацию ресурсов и повысить согласованность национальных и международных мер поддержки программ и политики, направленных на борьбу с голодом и нищетой.

Участие в Альянсе открыто для всех стран, и предполагается, что этот функционирующий при ФАО механизм станет логистической и координационной базой для реализации децентрализованного и инновационного подхода к развитию, призванного сократить транзакционные издержки, снизить риски для максимального повышения эффективности инвестиций доноров, добиться экономии за счет масштаба и охвата, обеспечить гибкость и сотрудничество для стимулирования привлечения совместного, смешанного и иных видов финансирования со стороны более широкого круга доноров.

Предполагается, что Альянс в первую очередь будет содействовать осуществлению мер национальной государственной политики, будь то школьное питание, денежные переводы или системы хранения воды, что отличает его от многих существующих моделей помощи развитию. Достиженные сегодня политические договоренности позволят Альянсу начать свою деятельность в ноябре.

Опыт Южной Америки

Инновационные инициативы, такие как Глобальный альянс или инициатива ФАО "[Рука об руку](#)", играют важную роль, поскольку масштабы проблемы голода и отсутствия продовольственной безопасности на глобальном уровне остаются неизменно высокими на протяжении последних трех лет, как подчеркивается в ежегодном докладе ФАО "Состояние продовольственной безопасности и питания в мире – 2024" ([СОФИ](#)), представленном на состоявшемся сегодня совещании. В 2023 году в мире голодали более 730 млн человек, а с проблемой умеренного или острого отсутствия продовольственной безопасности столкнулись более 2,3 млрд человек.

Наблюдаемые по всему миру тенденции указывают на необходимость срочных и кардинальных изменений, однако обнадеживающий прогресс все же наблюдается в некоторых регионах, в частности в Южной Америке и ряде субрегионов Южной Азии, где число голодающих снизилось.

По словам генерального директора ФАО, Южная Америка находится на пути к достижению цели 2 в области устойчивого развития (ликвидация голода) к 2030 году. "Необходимо развивать прогресс, достигнутый в этом регионе, и делиться данным опытом с другими регионами, в первую очередь с Африкой", – подчеркнул Цюй Дунъюй.

Достижение устойчивой продовольственной безопасности на глобальном уровне потребует преобразования агропродовольственных систем по многим направлениям. Цюй Дунъюй отметил также, что, учитывая масштаб усилий, крайне важно уделять внимание в первую очередь наиболее уязвимым группам, а донорам и международным партнерам нужно стать более терпимыми к рискам.

Доклад "Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире – 2024"

Контакты

Кристофер Эмсен Отделение ФАО по связям со СМИ (+39) 06 570 53291 christopher.emsden@fao.org

Отделение ФАО по связям со СМИ (+39) 06 570 53625 [FAO-](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru